



赓续红色基因 担当历史使命

滨州市人民医院强化党建工作取得新成效

□通讯员 王鹏

今年以来,滨州市人民医院聚焦全市“1+1188”发展格局,深入落实市委党建工作“过程管控”机制,扛牢管党治党主体责任,以增强基层党组织政治功能和组织功能为重点,以落实党建工作责任制为牵引,以“党建责任清单化、党建品牌体系化、党建融入全域化、党建共建常态化”四化建设为抓手,全面提升党建工作质量,取得积极成效。

>>>管党治党责任再压实

坚持把开展好党纪学习教育作为当前首要政治任务,推动党纪学习教育走深走实。召开党的建设暨党风廉政建设工作会议,印发年度党的建设工作会议要点和全面从严治党工作要点,全面部署年度党的工作。

举办党纪学习教育读书班、党纪学习知识竞赛,组织班子成员、党总支书记、行政职能科室负责人赴警示教育基地接受警示教育,邀请市纪委专家来院进行党纪学习教育专题辅导。

通过“走出去、请进来”的丰富形式,分层级、全覆盖开展党纪学习教育,强化对党员干部的管理监督,把管党治党压力传导到位,营造风清气正的良好政治生态。



>>>基层党建工作再提升

完善支部书记述职评议制度和领导班子联系基层党支部机制,对支部党建工作开展半年度督导检查,持续促进支部标准化建设。年内共有14个党支部被市直机关工委评为“五星级党支部”,1人被评市直机关优秀党务工作者。

以市卫生健康委开展“1+9+N”党建矩阵建设为抓手,创新打造医院“大医精诚”母品牌和48个党支部子品牌,助推

医院党建工作提质增效,其中3个品牌被评为市直卫生健康系统“十佳党建品牌”,7个品牌被评为市直卫生健康系统“优秀党建品牌”。

>>>服务中心大局再加强

扎实开展“党建+健康”健康促进工作,积极参与市卫生健康委“党旗飘扬·健康护航”卫生健康助力全市重点项目建设活动。

对接滨州公共汽车有限公司项目,面向施工人员开展健康义诊、健康科普、职业病

防护、健康体检、急救保障、爱心药品等“六个一”健康服务,在项目驻地打造“健康小屋”,免费配置简易医疗设备、常用药品、止血消毒用品等,为项目一线建设者提供优质、高效、便捷的健康服务。

扎实开展“我为群众办实事”,不断擦亮志愿服务品牌。上半年共开展健康行义诊8次,服务群众1000余人次;举办名医健康大讲堂38场,服务职工及居民5000余人次;医路相助志愿者参与服务13000余人次,服务时长近40000小时。



下载品质滨州
畅享品质生活

鲁北晚报

10-13

2024.8.12 星期一
责编:张岩辉
邮箱:sdlbwb@163.com

不开刀 创伤小 儿童阑尾炎实现微创治疗

近日,滨州医学院附属医院儿童消化内镜中心在无创口的情况下完成阑尾炎治疗,这种治疗方法既不用开腹又可以保留阑尾,它就是——内镜下逆行阑尾炎治疗术。该技术的成功开展为黄河三角洲地区的儿童阑尾炎患儿带来福音。

11岁的男孩小阳因为长达一年的反复腹痛来滨医附院儿童消化与肾内科就诊,医生查体发现患儿右下腹有明显的压痛。经检查发现阑尾明显增粗,并且在阑尾腔里面存在粪石。“因为这种情况没有急诊外科手术的指征,儿外科建议先保守治疗。但考虑到孩子的腹痛经常反复,影响了平日的学习和生活,我们与患儿家长充分沟通,给孩子进行一个不需要外科手术的治疗方式——内镜下逆行阑尾炎治疗术。”滨医附院儿童消化与肾内科谢庆芝主任医师说。

当天上午,小阳和另一位有右下腹痛症状的13岁男孩分别顺利进行了内镜下逆行阑



尾炎治疗术,术后腹痛均明显好转,脸上洋溢着开心的笑容。

阑尾炎是儿科常见病,目前治疗阑尾炎的方法主要是腹腔镜下阑尾切除术和抗感染治疗。前者虽是微创手术,但是

仍然有切口、恢复时间长;后者容易复发,易导致阑尾周围脓肿甚至穿孔。

内镜下逆行阑尾炎治疗术是一种超微创治疗阑尾炎的方法。“我们通过结肠镜经肛门逆

行至回盲部和阑尾开口的部位,子镜插入阑尾腔,直视下观察阑尾病变,将腔内粪石、异物、脓液冲洗、取出,解除阑尾腔的梗阻、降低腔内压力、促进炎症消失,从而达到治疗阑尾

炎的目的。”滨医附院儿童消化与肾内科刘永蛟副主任医师介绍。

与其它治疗方式相比,内镜下逆行阑尾炎治疗术具有住院时间更短、24小时内疼痛缓解率更高、复发率更低的优势,是目前治疗儿童急、慢性阑尾炎非常好的一个方法。

研究发现,对于成年人来说,阑尾对老年痴呆有一定预防作用。对儿童来说,阑尾则是一个免疫器官,富含免疫细胞,对机体免疫起着非常重要的作用,同时,它还是儿童肠菌的一个储存库,可调节肠道菌群的平衡。“所以阑尾并不像我们传统观点认为的那样,是一个完全没有用的器官。对于儿童这个阶段来说,既能够解决孩子的腹痛问题,又能够保留阑尾功能,不失为两全其美的办法。应该说,内镜下逆行阑尾炎治疗技术为儿童急慢性阑尾炎的诊治提供了更优的内科选择。”谢庆芝说。

(滨州医学院附属医院)